SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 18/1223
18. Wahlperiode 2013-10-18

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Heike Franzen (CDU)
und

Antwort

der Landesregierung - Ministerin fir Bildung und Wissenschaft

Schulabschliisse

1. Auf welche Art und Weise haben Schilerinnen und Schuler den Hauptschulab-
schluss innerhalb der vergangenen funf Jahre erworben? (Bitte geschlechts-

spezifisch sowie in absoluten und prozentualen Werten angeben.)

Antwort:

Der Ubersicht in Anlage 1 ist zu entnehmen, an welchen Schularten der Hauptschul-
abschluss erworben wurde. Die Tabelle weist die Zahl der Absolventinnen und Ab-
solventen der vergangenen 5 Jahre nach Geschlecht differenziert in absoluten und

prozentualen Werten aus.

2.  Wie haben sich die Anzahl der Hauptschulabschiisse und die Abschlussnote
innerhalb der vergangenen fiunf Jahre entwickelt? (Bitte geschlechtsspezifisch

sowie in absoluten und prozentualen Werten angeben.)

Antwort:

Siehe Antwort zu Frage 1; zu den Abschlussnoten liegen keine Angaben vor.
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3. Auf welche Art und Weise haben Schilerinnen und Schiler den Realschulab-
schluss innerhalb der vergangenen funf Jahre erworben? (Bitte geschlechts-

spezifisch sowie in absoluten und prozentualen Werten angeben.)

Antwort:

Der Ubersicht in Anlage 2 ist zu entnehmen, an welchen Schularten der Realschul-
abschluss erworben wurde. Die Tabelle weist die Zahl der Absolventinnen und Ab-
solventen der vergangenen 5 Jahre nach Geschlecht differenziert in absoluten und

prozentualen Werten aus.

4.  Wie haben sich die Anzahl der Realschulabschliisse und die Abschlussnote
innerhalb der vergangenen fiunf Jahre entwickelt? (Bitte geschlechtsspezifisch

sowie in absoluten und prozentualen Werten angeben.)

Antwort:

Siehe Antwort zu Frage 3; zu den Abschlussnoten liegen keine Angaben vor.

5. Auf welche Art und Weise haben Schiilerinnen und Schiler das Abitur innerhalb
der vergangenen funf Jahre erworben? (Bitte geschlechtsspezifisch sowie in

absoluten und prozentualen Werten angeben.)

Antwort:

Der Ubersicht in Anlage 3 ist zu entnehmen, an welchen Schularten das Abitur er-
worben wurde. Die Tabelle weist die Zahl der Absolventinnen und Absolventen der
vergangenen 5 Jahre nach Geschlecht differenziert in absoluten und prozentualen

Werten aus.

6. Wie haben sich die Anzahl der Abiturabschlisse und die Abschlussnote inner-
halb der vergangenen funf Jahre entwickelt? (Bitte nach Gymnasien und Ge-
meinschaftsschulen aufschlisseln und geschlechtsspezifisch sowie in absolu-

ten und prozentualen Werten angeben.)
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Antwort:

Siehe Antwort zu Frage 5. Die Entwicklung der Abiturnoten ist der folgenden Tabelle
zu entnehmen, geschlechtsspezifische Angaben liegen nicht vor: Eine Differenzie-

rung nach Gemeinschaftsschule und Gymnasium wird erst seit 2011 vorgenommen.

Durchschnittliche Abiturnote an 6ffentlichen Gymnasien und Gemeinschaftsschulen

Abschlussjahr
2008 2009 2010 2011 2012

Gym GemS Gym GemS
2,6 2,6 2,6 2,5 2,6 2,5 2,6
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